

CRAIG SAGER

1951 — 2016

16日,NBA著名的场边记者赛格因患白血病不幸离世,享年65岁。对于赛格,或许马刺队莱昂纳德的悼词最为贴切——“最伟大的记者”。你或许以为两耳不闻窗外事、一心只会拍皮球的NBA球星们高估了赛格,但如果看完他的故事,你就会知道即使在整个新闻界,赛格都是最优秀的记者之一。

为什么那些NBA大咖都如此怀念记者赛格 他一辈子只做了两件事 拿篮球当生命,拿球员当朋友

本报记者 高寒

永远年轻的老头

克雷格·赛格1951年出生,1972年开始从事体育新闻工作,1982年正式开始报道NBA,一干就是34年。

当然,资格老并不是他会受人尊敬的唯一原因。对于普通的球迷来说,赛格出名,是因为他“出众”的着装风格。其实,在自己的职业生涯之初,赛格就是一个喜欢在着装上下工夫的人。他应聘的第一份工作是小镇上的天气预报播报员,由于设备所限,他的那套蓝白黄三色的条纹薄西装竟然扰得摄影机无法聚焦。

后来,他加入了CNN,并成为负责NBA现场报道的记者。这样,他和他颜色花哨的西装马上被世人所知。当时的NBA总裁斯特恩曾私下表示,他不喜欢赛格的着装方式,并计划强制他换掉

衣服,结果在被自己老婆痛骂一顿后,斯特恩也不敢再说什么。对此,赛格表示,“体育应该让人快乐,所以我的打扮也要快乐起来。”他的朋友介绍,赛格也是想要通过这种方式,告诉自己“我依然年轻,应该和NBA场上的那些小伙子融在一起”。

球员的知心朋友

如果你认为赛格只是个靠衣服哗众取宠的家伙,那就错了。只靠衣服,是不能赢得如此多球员的尊重的。

尤其是那个叫波波维奇的

老头。只要再拿一个冠军,波波维奇就将锁定NBA历史最佳主帅。他也是个性鲜明的老头,最讨厌的就是在比赛过程中接受记者采访——讨厌被记者打扰,是每个正常人的天性。

赛格却能用他的专业素养和客观公正,让波波愿意回答他提出的问题,哪怕表面上愿意。

波波维奇曾说过,赛格的问题虽然“讨厌”,但非常专业。他在每次进行主持之前,都会做足功课。在比赛过程中,会关注比赛进程,进行数据分析,选择专业独到的问题,斟酌语句。要知道,TNT(赛格于1991年加入)可是全美直播,每个接受采访的球员或者教练都会非常认真地对待,主持人更不能出错。因为赛格的专业,他获得了美国电视界最高奖艾美奖。

做好这些,赛格只能被称为一个优秀的记者,但赛格展现给我们的远不止这些。

1993年,罗德曼在活塞过得并不顺,整个球队分崩离析,让他感到非常悲痛。再加上妻子离开,罗德曼感到生活无趣,便准备结束自己的生命。正是赛格听说了这一消息,他赶往底特律,并在一家脱衣舞俱乐部里找到了大虫。他没有像普通记者那样,躲在门口等待枪响,然后抢发头条。他进去后,对着罗德曼一顿痛骂,指出了他的行为有多愚蠢,而那时罗

德曼的手枪子弹已经上膛。

“赛格,感谢你当我在底特律最绝望的时候拯救了我生命。向你的家人表示诚挚的慰问。你一直是我的朋友。”这是罗德曼在赛格去世后的感言。

赛格对待一切球员都像朋友。他从未想要利用球员,来追求自己节目的收视率。正因如此,他和球员不再是记者与受访者的关系,而是成了朋友。

病友的生活榜样

2014年,赛格被查出患有癌症(白血病)。直到那时,人们才知道原来不只自己喜欢,整个体育圈的人都热爱这个老头。患病的信息公布后不久,赛格的儿子代替老爹来到赛场,采访“老对手”波波维奇。波波出人意料地认真回答完所有问题后说,孩子的问题很好,但我更希望看到你爹。随后,波波对着镜头说:“克雷格,我们想你了……你个死鬼,赶快回来,我发誓我以后会

对你态度好点,快回来吧。”

2015年,休养了11个月的赛格竟然重返赛场。在公牛对阵雷霆的比赛中,他穿起了久违的红色格子西装。从没有球迷给予一个记者这么多掌声,但赛格做到了。当年9月,赛格又一次复出,这次他终于采访到了波波维奇。不过见面的第一句话,波波维奇又调侃起了赛格,“他们就不能派别人来采访吗?”“对不起,教练,只有你和我。”赛格乐呵呵地说道。

2016年3月,医生告诉赛格,他可能只能活三到六个月了。得知时日无多,赛格反倒更加拼命工作。赛格曾谈到自己为何仍然以亮眼的造型始终坚持在工作岗位上:世界上很多人都深受癌症的煎熬,我希望可以代表那些还不屈服于癌症的人。大家都希望能够看见我,看到我永不放弃以及坚强勇敢的精神。我觉得我有义务为那些人奋斗下去,所以我会带着百分之百的努力以及勇气活下去,为了他们而活下去。

2016腾讯围棋锦标赛将在三亚争锋 小范再出征,手谈山海间

本报记者 许恺玲
12月17日发自三亚

12月18日,2016TGT腾讯围棋锦标赛将在三亚拉开帷幕。六位中国一流棋手与两位韩国一流棋手成功会师总决赛,平均年龄20.8岁的八位棋手即将掀起一场青春风暴。

通过线上选拔,千呼万唤始出来,当最终进入总决赛的八位棋手名单出炉时,也就预示着一场大战的来临。在2015腾讯围棋锦标赛中夺得冠军的童梦成今年依旧拼杀到线下赛,他的卫冕之路将更加艰难。今年线下赛有周贺玺、杨鼎新、

李维清三位国内实力新秀,还有远道而来的安成浚、卞相壹两位韩国选手,更有时越、范廷钰两位世界冠军参赛,比赛结果更加难以预测。

截至12月11日,时越以3522分位列国内棋手第六。这位曾经的中国围棋第一人在柯洁腾飞之后显得有些黯淡,然而无论是在睥睨天下的时刻还是成绩不甚理想的现在,这位谦谦君子始终温润如玉,也许他已经找到了自己的节奏,我们也有足够的耐心等待他再次带来惊喜。当在本次腾讯围棋锦标赛中与时越相逢时,希望棋迷能看到那个以“场均一条龙”著称,杀伐果断的

天才少年。

来自齐鲁晚报棋院的范廷钰也出现在了三亚的决战名单中,他的出战让人们对于总决赛更增添了期待。“范老板”17岁时夺得应氏杯冠军,成为当时世界最年轻的九段,一战成名。三年来,范廷钰不断打磨着自己,在今年11月的农心杯三国围棋擂台赛中再次闪耀棋坛。范廷钰以先锋姿态出场,过关斩将,豪取七连胜,连创纪录,直把日韩主将逼成了“光杆司令”,更被棋迷评论为“一战封神”。人称“小石佛”的范廷钰棋风稳健,一套先捞空再治孤的组合拳打遍天下。在收获了史

上最高的个人连胜奖金之后,小范又向腾讯围棋锦标赛冠军发起挑战,这是要在年末为自己备下大红包的节奏吗?

本次总决赛有两位韩国棋手,国内的棋迷对他们并不陌生。1997年出生的卞相壹与李东勋、申真谔等棋手一起被称为韩国围棋的“希望之星”。2013年,卞相壹以外援身份与范廷钰一起为山东景芝酒业队效力,出战中国围棋甲级联赛。这次两位昔日的队友有可能成为对手,有过一年同门经验的二人也算知己知彼了。

总决赛将采用快棋赛制,

用时方式为每方40分钟保留时间,30秒三次读秒,超时判负,单败淘汰。选手通过抽签决定比赛对阵,采用中国围棋协会最新竞赛规则,黑方贴三又四分之三子。与慢棋不同,快棋比赛的时间限制除了考验棋手的实力以外,更考验棋手的心理。在读秒的强大压力下,没有超人的心理素质,胜负就可能瞬间易主。八位棋手的实力都不容小觑,而且全部是“90后”,甚至还有“00后”李维清,平均年龄仅20.8岁,这让总决赛刮起了一场青春风暴,裹挟着对胜利的渴望,最终谁能拔得头筹,总决赛中见分晓。